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令和 7年度釜石市市政懇談会会議録【質疑応答・概要】 

 

日時 令和 8年 1月 20日（火）18時 30分～19時 30分 

場所 平田地区生活応援センター 

参加者数 8人 

 

■質疑応答 

 

① 第六次釜石市総合計画後期基本計画について 

なし 

 

② 釜石市立地適正化計画について 

なし 

 

③ 白山小学校と平田小学校の統合について 

なし 

 

④ その他 

【Ａさん】 

 魚市場の話がありませんでしたが市から貸し付けがあったかと思います。昔のようにサ

ンマ船などの船が入らないと聞いています。私も少し水揚げをやっているのですが、昔のよ

うな魚市場の賑わいはないですよね。地元船もなかなか入ってきません。もう少し魚市場が

賑やかになるような施策があってもいいのかと思いますがいかがでしょうか。 

 

＜副市長＞ 

 魚市場について色々ご心配をおかけして参りましたが、市から多額の税金を投入して経

営を支えてきた経緯があります。昨年 6,800 万円の融資をする条件として 3 カ月に 1 度市

の方に経営状況を報告することとしており、毎月経営状況が市に届きまして 3 カ月に 1 度

には正式に文書で市長や議会にも説明しています。経営をみんなで応援しながら監視する

という体制を取っていました。おかげさまで今年は、水揚げが少なくて経営が危ぶまれたと

きからは改善し、令和 7年度は目標に達成しそうな数値になっています。特にサンマについ

ては、サンマの水揚げそのものが少ないのと魚市場に船が寄らなかったという 2 つ理由が

あるのですが、市長がトップセールスで船や買受人の方にも魚市場に揚げてもらえるよう

に活動しまして、おかげさまで市内の水産会社が積極的に船を揚げてくださってサンマは

昨年の 1.5倍ほど入りました。関係者の方も頑張っていますし、水揚げは回復基調にありま

す。その中で取引はきちんと行われているのかということですが、定置はセリをやっていま



2 

 

すがなかなか買受人が少なく、それでも一生懸命取引はしてくださっています。もちろんサ

ンマなどは相対取引と言いまして、市場に揚がらずに値段が決まってくるものもあります

が、どちらも卸売市場法や独占禁止法の適用を受けているので公正な取引が行われていま

す。おっしゃるとおりもっと活気が出るためには買受人を集めなければいけませんし、一生

懸命漁業協同組合連合会の方や釜石湾漁業協同組合の方など話し合ってくださっていまし

た。確実に去年までよりは成果が出ると思っていました。これからも頑張っていきますので、

どうぞよろしくお願いします。 

 

【Ｂさん】 

 学校統合の件で説明会の時に、釜石小学校と双葉小学校が統合というお話があって、どち

らの校舎を使うか決まったのでしょうか。 

 

＜教育部長＞ 

 推進計画では、令和 13年に釜石小学校と双葉小学校の統合を予定しています。使用校舎

含めまだ両睨みで、準備委員会を立ち上げてこれから話し合いを進める上で使用校舎を決

めていきたいと考えています。 

 

■市長総括 

 本日は寒い中、ありがとうございました。今日で 4か所目ということで、前の 3か所の質

問事項や興味関心が高かったものが、人口減少時代の釜石のまちづくりはどうあるべきな

のかという話や日本海溝・千島海溝沿いの地震に対する避難のあり方や産業振興・企業誘致

の現状を聞きたいという話もありました。将来の釜石は、今と比べてどうなっていくのかと

いうことを中心に話があったのだろうと認識しています。今後とも気づいた点などありま

したら、市政懇談会もまだ 4か所ありますので、そちらの方に出席していただいて構いませ

んし、議員の先生や生活応援センターにお話しいただければフィードバックします。今後と

も忌憚のないご意見をお願いします。 


